
中学生向け数学       中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）★★★（７５点必須） 

★★３４５ａ０７０５０７のり代   沖縄県２００６年    難易度３ 

横の長さが１０ｃｍ、の長方形の紙がある。 

 

 

 

 

これを右の図のようにのり代を１ｃｍとし、その部分を 

つなぎ合わせる。例えば、２枚つなぎ合わせたときは 

次のようになる。 

 

 

３枚つなぎ合わせたときは次のようになる。 

 

 

 

 

このとき、次の各問に答えよ。 

１）５枚つなぎ合わせたとき、横の長さは何ｃｍになるか答よ。 

 

 

 

２）ｘ枚つなぎ合わせたとき、横の長さは何ｃｍになるか 

ｘを用いて答よ。 

 

 

 

３）何枚かつなぎ合わせたとき、横の長さが１６３ｃｍになった。 

  紙を何枚つなぎ合わせたか答よ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

１枚のときの横の長さ      １０（ｃｍ） 

２枚のときの横の長さ      １０（ｃｍ）＋１０（ｃｍ）－１ｃｍ 

                ２×１０－（２－１）＝１９（ｃｍ） 

３枚のときの横の長さ  １０（ｃｍ）+１０（ｃｍ）＋１０（ｃｍ）－１ｃｍ－１（ｃｍ） 

             ３×１０－（３－１）＝２８（ｃｍ） 

 

１）５枚つないだときの横の長さ 

            ５×１０－（５－１）＝４６（ｃｍ） 

 

        答   ４６ｃｍ 

２）ｘ枚つないだときの横の長さ 

            ｘ×１０－（ｘ－１）＝９ｘ＋１ 

        答   ９ｘ＋１ 

３）何枚かつないだときの横の長さが１６３（ｃｍ）だから 

        ９ｘ＋１＝１６３ 

９ｘ＝１６２ 

ｘ＝１８      １８枚つないだとき横の長さが１６３ｃｍ 

になる。 

 

答  １８枚 


